

REGRESA A BURGOS EL EXCMO. SR. ARZOBISPO

Ha regresado a nuestra ciudad, después de pasar una breve temporada en Legaria (Navarra), su pueblo natal, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, Dr. Pérez Platero.

## «LA RESOLUCION DE LA O. N. U. CONTRA ESPAÑA FUE UNA VIOLACION DE LA CARTA DE SAN FRANCISCO»

### EL CASO GRIEGO Y NO EL ESPAÑOL, PONE EN PELIGRO REALMENTE LA PAZ DEL MUNDO

#### BRILLANTE Y GALLARDA RESPUESTA DEL DELEGADO ARGENTINO, DR. ARCE, A LAS ALUSIONES DE VICHINSKI

#### PERON CONDECORA A UN GENERAL ESPAÑOL



BUENOS AIRES. EN EL SALON BLANCO DE LA PRESIDENCIA EL GENERAL PERON PRONUNCIA UN DISCURSO ANTES DE IMPONER EL COLLAR DE LA ORDEN DEL LIBERTADOR AL GENERAL ARMADA DE LOS RIOS JEFE DE LA MISION DE MILITARES ESPAÑOLES.

## SE PREVIE UNA APLASTANTE DERROTA SOVIETICA EN EL SENO DE LA O. N. U.

### La actual Asamblea se ha convertido en una verdadera guerra diplomática entre Estados Unidos y Rusia, para conquistar la "jefatura moral del mundo"

NUEVA YORK (Servicio especial de crónicas "Ere-United Press"). — Prohibida la reproducción. La Unión Soviética, por mediación de su delegado Vichinski, en la Asamblea general de la O. N. U., ha pedido que los Estados Unidos sean declarados "belicistas" y que se niegue a la Prensa norteamericana el derecho a criticar a Rusia "bajo la amenaza de castigo criminal". Sin embargo, esta proposición va a sufrir probablemente y según se espera aquí, una derrota aplastante en el seno de las Naciones Unidas.

En entrar en profundidades sobre los móviles y la audacia cínica de la Unión Soviética, la inmediata reacción e interpretación dada a la resolución presentada por André Vichinski, por parte de las potencias occidentales es la de que Rusia quiere imponer la misma clase de restricciones en la libertad de palabra que existen en la Unión de Repúblicas socialistas soviéticas.

Los funcionarios estadounidenses, y a su lado los representantes de numerosos países han desechado abiertamente la idea "inútil" del señor André Vichinski, nacido en el Kremlin. Apenas se mandó a leer el texto de esta resolución, se levantó una ola de indignación, para defender su resolución que además contiene los siguientes puntos:

1. Condenar públicamente a los Estados Unidos como nación belicista que fomenta una tercera guerra mundial contra Rusia.

2. Acusar a los Estados Unidos, a Grecia y a Turquía de violadores de la Carta de las Naciones Unidas, por tolerar y apoyar la propaganda belicista antioviética y

3. Exigir a los Estados Unidos que destruyan sus bombas atómicas inmediatamente, e insistir en el desarme universal.

(Pasen a última página)

4. Exigir a los Estados Unidos que permitan a los periodistas extranjeros que visiten a España, para que puedan informar al mundo sobre la verdadera situación de España, tan justificada en el exterior por avisos propagandistas.

El señor Chaves Camacho, que ya ha recorrido Madrid, El Escorial, Avila, Toledo, Alcalá de Henares, San Sebastián, Loyola y Córdoba, vino a Burgos con objeto de conocer sus riquezas artísticas, históricas y monumentales y cumplimentar al teniente general Yagüe, cuyo cumpleaños glorioso es familiar para los mejicanos.

Acompañado de nuestro director visitó a mediados de ayer el Ayuntamiento, donde el alcalde, señor Quintana, hizo los honores al periodista mejicano y posteriormente éste accedió al Monasterio de Las Hueigas y Palacio del Generalísimo, cumplimentando luego al teniente general Yagüe, con quien celebró una amplia y cordial entrevista.

Por la tarde visitó diversos Centros y monumentos burgaleses en los que se le acompañó el Sr. Quintana y la Caraja de Miraflores y a última hora de la tarde, después de respetos al Prelado diocesano.

El señor Chaves Camacho, que mostró la gratísima impresión que le ha producido la situación de España, así como la sorpresa sumamente agradable que Burgos le ha producido, continuará su viaje con dirección a Bilbao en la mañana de hoy.

## EL PRESIDENTE TRUMAN VUELVE A ESTADOS UNIDOS

### DE VALERA VISITA LONDRES POR PRIMERA VEZ DESDE 1938

### BIDAULT HA SUGERIDO UNA URGENTE REUNION DE MINISTROS DE "LOS GRANDES" EN NUEVA YORK

### DE VALERA, EN LONDRES

A bordo del acorazado "Missouri" —El presidente Truman llega a Norfolk (Virginia) a las 10 de la tarde (hora americana), terminado su viaje por mar, que ha durado diez días, después de su visita oficial a Brasil.

Una vez en Norfolk, el presidente y sus familiares se trasladarán al yate presidencial, para hacer después durante la noche el viaje hasta Washington. —Efe.

De Valera regresará a Dublín esta misma noche. —Efe.

El ministro de Relaciones Exteriores de Francia, Georges Bidault, ha sugerido al secretario de Estado estadounidense, general George Marshall, que a reunión de urgencia de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes", se celebre en Nueva York, a comienzos de octubre.

La noticia, sin embargo, no ha sido confirmada por ningún otro círculo.

Georges Bidault asiste actualmente a la Asamblea general de la O. N. U., que se celebra en Flushing Meadows (Nueva York). —Efe.

### CUATRO JEFES ALEMANES SERAN JUZGADOS EN PARIS

—El ex-comandante jefe de las tropas alemanas en la "bolsa" de Silesia, Hans Frank, y tres subordinados suyos van a ser juzgados en París por un tribunal militar, acusados de saqueos. —Efe.

### ¿FALDA CORTA O FALDA LARGA?



Está de moda, actualmente, una polémica curiosa acerca de la largura de la falda en los futuros modelos femeninos. Nosotros, sin que esto signifique opinar sobre tema tan delicado, ofrecemos esta bella creación europea que parece llamada a hacer "furor".

### REGRESA DE AMERICA LA MISION MILITAR ESPAÑOLA QUE ESTUVO EN ARGENTINA Y BRASIL

### También vuelve a la Patria el maestro Sorozábal

Santa Cruz de Tenerife. — La misión militar española que ha visitado la Argentina ha llegado en el transatlántico "Cabo de Hornos", que procedió de Buenos Aires y Río de Janeiro. En el mismo barco regresa también España el compositor señor Sorozábal, acompañado de su familia. — Cifra.

### PROGRESOS DEL COMUNISMO EN ITALIA

Roma. — El pueblo italiano espera una gran renovación de la justa estructura económica de su sociedad, del parlado secretario general del partido comunista de Italia, Palmiro Togliatti, en un discurso pronunciado en un mitin que se celebró en esta capital. Agregó que el espíritu revolucionario de Italia espera que un partido le conduzca a la victoria contra la tenaz resistencia de las clases hacendadas y reaccionarias.

El jefe comunista italiano ha pronunciado estas palabras poco después de haber constado el ministro del Interior, Scelba, que todos los italianos están convencidos de que los comunistas continúan con la idea de conquistar el poder por la fuerza e imponer en Italia una dictadura totalitaria. Al mismo tiempo, en los círculos políticos italianos se recuerda que Togliatti manifestó recientemente que en los últimos cinco mil años en los que participó se congregaron hasta 600.000 personas. —Efe.

### YUGOSLAVIA NO ESTA CONTENTA

Praga. — La agencia oficial yugoslava "Tonjug" continúa la divulgación de noticias en las que se acusa a las tropas italianas de "sembrar el terror" entre la población eslovaca de la región de Gorizia.

También la misma Agencia ha divulgado una telegrama en el que se da cuenta de que los mineros de Hacia decidieron enviar un mensaje de

## SE GENERALIZAN LOS ATAQUES CONTRA EL DERECHO DE VETO

### Lo combaten representantes de numerosos países

### TSALDARIS, SALDRA HOY PAZ EN NUEVA YORK

### DISCURSO DEL DOCTOR ARCE

Nueva York. — En el discurso pronunciado por el representante de Venezuela en la Asamblea de la O. N. U., Carlos Stok, este comenzó haciendo un recuento de los muchos asuntos que ha tocado la organización al cumplirse el segundo aniversario de sus actividades.

Al tratar del veto, dijo: "La verdadera tesis de reformar la carta de las Naciones Unidas a fin de suprimir o condicionar el derecho del veto es de nueva materia de nuestras deliberaciones. La delegación de Venezuela define su posición al respecto diciendo que nuestro país sostiene con inalterable firmeza el principio de igualdad soberana de todas las naciones, lo cual no se compagina con el privilegio de algunas naciones miembros permanentes del Consejo de Seguridad."

El doctor Arce propuso dos nuevos sistemas para impedir el uso y el abuso del derecho de veto:

Primeramente, Las decisiones del Consejo de Seguridad deben ser tomadas por una mayoría de las tres cuartas partes, sin veto.

Segundo, —Cualquier gran potencia tendrá derecho a formular objeción a cualquier resolución aprobada por la mayoría de dos tercios, un cuarto del Consejo de Seguridad. Estas objeciones podrán ser ratificadas o rechazadas por los dos tercios de mayoría del Comité de la Asamblea general. —Efe.

### EL "PROGRAMA" DE RUSIA BLANCA

Nueva York. — En la Asamblea general de la O. N. U., el delegado de Rusia Blanca, Kichelet, pronunció un discurso en el que denunció a los Estados Unidos como partidarios de la guerra; acusó al reciente tratado de defensa interamericano firmado en Río de Janeiro, por la ruptura de relaciones económicas con España y cualquier clase de comunicación; y condenó la reunión de los jefes de los Estados Mayores angloamericanos que se celebrará en Washington en fecha próxima.

### INTERVENCION DE LA DELEGADA INDIA

Flushing Meadows. — Después de la intervención del delegado húngaro, intervino la delegada india Sra. Pandit, quien condenó el uso sin restricciones del veto y subrayó la obligación de los miembros del Consejo de Seguridad de esforzarse por ampliar la zona de los acuerdos. Acusó después al África del Sur por el trato que se da en dicho territorio a los residentes indios.

Tras de pedir a la Asamblea que se cumpliera el espíritu y la letra de la Carta de la O. N. U. en vez de modificarla, porque esta podría traer un efecto contraproducente, anunció que la India, sin sumarse a bloque alguno, apoyará o rechazará las propuestas que se presenten de acuerdo con los méritos de estas.

### INTERVIENEN VARIOS REPRESENTANTES

Flushing Meadows. — En la sesión de esta tarde, de la Asamblea de las Naciones Unidas, el delegado de África del Sur, Tarry Lawrence se unió a las críticas del abuso del veto.

El delegado griego, Dendramis, manifestó: "La ayuda que ha sido prestada a Grecia y la que ahora se le presta por Gran Bretaña y los Estados Unidos, no constituye claramente una interferencia ilegal en los asuntos internos de Grecia."

Se trata de si Grecia va a ser abarcada por su voluntad por la dictadura comunista o si va a permanecer libre o independiente.

Habiendo seguido al delegado brasileño Juan Carlos Muffiz, quien se unió a los ataques contra el veto.

Aunque para la sesión de hoy había todavía apuntados varios oradores, ninguno de éstos pudo hacer uso de la palabra esta tarde y la Asamblea aplazó la sesión hasta mañana. —Efe.

### CONVERSACIONES QUE NO PROGRESAN

Londres. — Las conversaciones de las cuatro grandes potencias aliadas acerca del tratado de paz con Austria, que se celebran en Viena, no progresan, aunque sería prematuro hablar de un fracaso definitivo, según se declara en los centros oficiales británicos.

Sir George Reesdel, representante británico en la comisión de las cuatro potencias ha sido llamado a Londres para asumir su nuevo cargo de embajador británico en Bélgica.

Se cree que la labor de la comisión se prolongará hasta los primeros días de Octubre, en que cada una de las cuatro potencias deberá presentar un informe. La principal diferencia es la de los haberes alemanes en este país. —Efe.

### ANTE LA "FIESTA DE LA FLOR"

### DEBE SER UNANIME LA AYUDA PARA LA LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS

Mañana se celebrará la Fiesta de la Flor, fiesta tradicional en la que cada año el pueblo español contribuye generosamente con su ayuda a sufragar los cuantiosos gastos de la lucha contra la tuberculosis.

Los problemas sociales y sanitarios creados por tan terrible enfermedad son de tal naturaleza, que el Estado haciendo un esfuerzo sobre-humano ha dedicado cantidades fabulosas a la lucha contra la tuberculosis y un buen ejemplo de ello constituye la extensa red de magníficos y modernos sanatorios destinados por todo el ámbito nacional.

El problema de nuestro Sanatorio provincial ha sido resuelto en tres etapas: en la primera se instaló un carácter provisional en el balneario de Gayangos, en la segunda y por gestión personal directa del Excmo. señor don Manuel Illera, los enfermos fueron trasladados al actual de Fuentes Blancas en el que se gastó cerca de un millón de pesetas para acondicionarlo debidamente,

y en la tercera, actualmente en marcha, se está construyendo por el Estado un magnífico sanatorio con paz para 250 camas y dotado de cuantos elementos precisa la técnica sanatorial moderna, en el cerro de San Miguel, junto al camino de las Corzas, en esta capital.

A pesar de la enorme atención del Estado para la lucha contra la tuberculosis, se precisa la ayuda de todos en tan gigantesca como humanitaria empresa. Es la tradición española acerca de la Fiesta de la Flor que se traduce en las cuantiosas colectas efectuadas y es que el contribuir con nuestro donativo, no solamente ayudamos a resolver un grave problema sanitario y social, sino que además participamos en la empresa de curar muchos enfermos, proteger del terrible mal a muchas familias y enjugar muchas lágrimas. Por ello no faltará mañana el donativo de todos los burgaleses.

## ACTUALIDAD GRAFICA BURGALESA



El periodista mejicano D. Armando Chaves Camacho, en su visita a Burgos, posa para nuestro fotógrafo en las claustros de Las Hueigas. —(Foto FEDE).



En el Norte, la cosecha de patatas, es peor que en otras regiones

Situación actual en la Bureba, Miranda y Condado de Treviño

Las lluvias de finales de Agosto y del corriente mes han mejorado los cultivos remanentes de la capital...

Inspección provincial de Trabajo

Por haberlo dispuesto la Dirección General del Instituto Nacional de Estadística, esta Inspección Provincial de Trabajo...

Delegación de Hacienda

Don Francisco Urdinola, don Eliso García, don José Luis Sedano, don Manuel Santolalla...

GUÍA FACULTATIVA

- JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
BRUNO ARAGUES MEDICO ODONTOLOGO
Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
RAFAEL MAGALLON MEDICINA GENERAL
E. URRACA OCULISTA
S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
J. VELASCO DEL HOSPITAL PROVINCIAL PULMON Y CORAZON
G. BAÑUELOS OCULISTA
Clínica Dental DOMINGO BARREIRO
P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

LOS DEPORTES LAS PRIMERAS SANCIONES DEL COMITE DE COMPETICION DE FUTBOL

El Badalona rendirá un homenaje a «Manolete» con motivo de jugar el domingo en Córdoba

Madrid. — El comité de competición de la Federación Española de Fútbol, ha acordado, en su última reunión, imponer los siguientes castigos por faltas cometidas con ocasión de los partidos de copa jugados el día 14 del actual...

MEZCLILLA

Ha quedado ultimada la alineación del Murcia para su primer partido de liga con el Levante, en Valencia, y que será: Serer; Bernal; Vázquez; Casuso; Modol; Narro; Bona; Barreda; Nicolás; Alfonso y Magrías.

HOY CELEBRARA LA GIMNASTICA ENTRENAMIENTO

Mañana comienza el campeonato nacional de Liga en sus tres divisiones y aquí, en Burgos, tendremos un gimnástico-fútbol que ha de llevar la mejor emoción a los gradados de Zatorre.

Campeonato de baloncesto para grupos de empresa

Mañana domingo, continuará jugándose el interesante torneo local de baloncesto organizado por la Obra Social «Educación y Descanso» para la disputa de la copa donada por el Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos.

PERDIDA

Señora Rosa Marrón en la hija principal de Burgos a Madrid. Buena gratificación a quien la devuelva a Ferny, 37, 1.º derecha. - Madrid

Campeonato de fútbol

Trofeo Ayuntamiento de Gamonal de Rio Pico. Reunión en la noche del jueves el comité de organización de este interesante torneo...

Campeonato de fútbol

El Madrid desea inaugurar Chamartín con una selección de fútbol francesa. Madrid. — Conforme anunciamos se han reunido en Madrid los presidentes de los Colegios Regionales de Arbitros...

Sucesos en la provincia

En Ibero del Castillo una joven cae al fuego, resultando con quemaduras graves

Cuando la joven Carmen Díez Carola, de 21 años, soltera, se encontraba en su domicilio, en el pueblo de Ibero del Castillo, la sobrevino un ataque epiléptico, cayendo desvanecida sobre la cocina y produciéndose múltiples quemaduras.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Don Satorio González Salas, comisario provincial de Excursiones Arqueológicas de Burgos, camarada José Luis Díez, alcalde y jefe local de Villadiego...

Despacho

Don Miguel Calvo, comisario jefe de Policía; camarada Emilio Antón, secretario provincial de Sindicatos; señor inspector de la JUCA...

Servicio Nacional del Trigo

En el B. O. de la Provincia número 202 de 5 del mes en curso, se señalaba el día 25 del mismo mes como fecha tope para las declaraciones de cosechas en los modelos C1 y C1 B.

Aranda de Duero

PRIMERA EXPOSICION DE PINTURA Y ARTESANIA. Conforme estamos anunciando, en el salón de sesiones del Ilustre Ayuntamiento se ha inaugurado la primera Exposición de pintura y artesanía...

Campeonato de fútbol

Trofeo Ayuntamiento de Gamonal de Rio Pico. Reunión en la noche del jueves el comité de organización de este interesante torneo...

Campeonato de fútbol

El Madrid desea inaugurar Chamartín con una selección de fútbol francesa. Madrid. — Conforme anunciamos se han reunido en Madrid los presidentes de los Colegios Regionales de Arbitros...

CRONICAS DE LA PROVINCIA

Miranda de Ebro

ESOS AUTOMOVILES: Ayer tarde, un automóvil, matrícula de Bilbao, se coló por la calle del Generalísimo en el trazo cerrado a la circulación por las obras de pavimentación...

Pradoluengo

SUBASTA: Se halla expuesto al público el pliego de condiciones para la subasta de las obras que se han de hacer a cabo para la construcción de una casa de comunicaciones en esta villa...

Muerto por el tren

En la noche del viernes, hacia las 10,50, el tren travió que se dirigía a Logroño, arrolló, cerca del paso a nivel, al vecino de Miranda, don Lucio Truchuelo, de 71 años, guardia de campo jubilado.

Circo Americano

Durante tres días, con grandes entradas, ha actuado este renombrado circo, que lleva un conjunto de artistas muy bueno, que ha hecho las delicias de chicos y mayores.

Aranda de Duero

PRIMERA EXPOSICION DE PINTURA Y ARTESANIA. Conforme estamos anunciando, en el salón de sesiones del Ilustre Ayuntamiento se ha inaugurado la primera Exposición de pintura y artesanía...

Pregón de la Falange

Información sindical. SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA. Se pone en conocimiento de los propietarios de ganado vacuno lechero...

Pregón de la Falange

Información sindical. SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA. Se pone en conocimiento de todos los contratistas y maestros de albañilería que, en este Sindicato...

Reportaje del día

TOROS

LOS CARTELES DE ALBACETE. Albacete. — Se han ultimado los carteles para las corridas de los días 28 de Septiembre y 5 de Octubre próximos...

Muerto por el tren

En la noche del viernes, hacia las 10,50, el tren travió que se dirigía a Logroño, arrolló, cerca del paso a nivel, al vecino de Miranda, don Lucio Truchuelo, de 71 años, guardia de campo jubilado.

Circo Americano

Durante tres días, con grandes entradas, ha actuado este renombrado circo, que lleva un conjunto de artistas muy bueno, que ha hecho las delicias de chicos y mayores.

Aranda de Duero

PRIMERA EXPOSICION DE PINTURA Y ARTESANIA. Conforme estamos anunciando, en el salón de sesiones del Ilustre Ayuntamiento se ha inaugurado la primera Exposición de pintura y artesanía...

Pregón de la Falange

Información sindical. SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA. Se pone en conocimiento de los propietarios de ganado vacuno lechero...

Pregón de la Falange

Información sindical. SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA. Se pone en conocimiento de todos los contratistas y maestros de albañilería que, en este Sindicato...

Reportaje del día

IRLANDA Y EL ULSTER

Una noticia de Londres — naturalmente — ninguna confirmación oficial — anunció ayer a posibilidad de que la Gran Bretaña se despartiera del Ulster que pasara a Irlanda...

IRLANDA Y EL ULSTER

Las relaciones, mejor dicho las malas relaciones, entre Inglaterra e Irlanda comienzan, cada vez que hace ochocientos años, en 1171, los barones ingleses desembarcaron en la verde Erin y se repartieron amistosamente sus territorios...

IRLANDA Y EL ULSTER

Desde entonces Inglaterra decreta a cada momento persecuciones contra los católicos irlandeses. La más sangrienta brutalidad impera en los métodos políticos y policiales de los invasores...

IRLANDA Y EL ULSTER

El Ulster mide en la actualidad 13.500 kilómetros cuadrados, y está poblado por un 1.500.000 habitantes. El Estado del Ulster cuenta con 68.000 kilómetros y con una población total de tres millones...

IRLANDA Y EL ULSTER

Se vende por parcelas, o completa, preferible completa, hermosa finca de 12.000 metros de terreno llano, seco, resguardado y en zona urbanizada...

IRLANDA Y EL ULSTER

Se necesitan guardas jurados que hayan servido en la Guardia Civil y Policía Armada para establecimientos industriales del Norte de España...

Desear Dormir Tranquilo. Cruz Verde. San Roque Quinano Gran reconstituyente.

Transportes rápidos. Entre cualquier punto de España en camiones completos de 4.000 kilos de carga útil.

B. E. P. U. por poco dinero dejará sus mantas como nuevas, así como otras prendas voluminosas de lana y colchones, quedan do todo desinfectado.

AMPLIOS LOCALES para almacenes necesita Unión Territorial de Cooperativas del Campo. Oficinas Santander, 12, teléfono, 1-8-0-5.

EDIFIQUE EN BURGOS EN EL PASEO DE LA ISLA o sea, en el campo y en la ciudad a un tiempo.

Se vende por parcelas, o completa, preferible completa, hermosa finca de 12.000 metros de terreno llano, seco, resguardado y en zona urbanizada.

INFORMARAN DIRECTAMENTE AL COMPRADOR. EUSEBIO PEREZ PARDO. HELIODORO PALACIOS SAIZ.

GUARDAS JURADOS. Se necesitan guardas jurados que hayan servido en la Guardia Civil y Policía Armada para establecimientos industriales del Norte de España.

Lo más práctico para los días lluviosos. Mod. 951 Kulkusa Tal plano. Tamiros. Del 33 al 40 Ptas. 66,90.

Guéxito. La calidad. Única de la misma se ve favorecida por la creación de un envase original, cómodo y seguro que hace inalterable.

LA IBERICA INDUSTRIOSA, S. A. VIGO.

Madrid.—Interior viejo 89'75 90; Nueva 89; 89'50; Amortizable 3 por 100; 94'50; Octubre 100'25; Noviembre 99'25; 3/5 por 100; 1946 92'50; Marzo 1946 92; Marzo 1947 92'25; Tesoros 1942 99'75; de 1944 98'50; de 1947 98'50; Reconstrucción nacional 99'65; H. Ebro 6 por 100 1927 y 1930 105'50; 5 por 100 100; Cédulas Hipotecarias 4 por 100 99; 99'25; 99'50 y 101'50; Exentas 102'50; Crédito local interprovincial 99'65; Id. lotes 99'75. Acciones.— Banco Crédito Industrial 865; España 435; Exterior 326; Hipotecario 405; Central 458; Cupones 215; Español de Crédito 688; Hispano Americano 530; Rural 116; Previsores nuevas 1.400; Mercantil e Industrial 320; Fenosa nuevas 2.000; H. Chorro 358; H. Española 561; Nausa 243; Iberdrola ordinarias 426; Mengemor 288; Eléctrica Madrileña 260; Nuevas 258; Novisimas 890; Teléfonos preferentes 202; ordinarias 242; Nuevas 800; RIF 233; Santa Bárbara 208; Pelguera 423; Ponferrada 568; Almagrera 130; Tabacos 1.520; Campesina 223; Iusa 247; Metro 465; Azucarera general 233; Dragados 316; Altos Hornos 310; Auxijar ferrocarriles 320; Explosivos 522; Cupones 95 y 19; Papelera Española 524; 56; Hidroviál 152; Resolera 268; Nuevas 600; Sniace 600; Cupones 765; Nuevas nuevas 750; Hidroviál 225; Cupones 260; Fefasa 298; Alcazar 175; y Asturiana 450. Bilbao.— Interior 4 por 100 89; Amortizable Noviembre 99; Id 7 66; Marzo de 1947 99; Crédito local interprovincial 99'75; Id. lotes 100. Obligaciones: Iberica 1915; 18 y 23; 104; Clades 6 por 1000 120; Altos Hornos 1922 102. Acciones: Banco Central, cupones 210; Bilbao 630; Vizcaya 560; Vascongados 225; Santander ordinarias 163; Viesgo 350 Reunidas Aznar ordinarias 3.300; Altos Hornos 311; Auxiliar 316; Cupones 195; Pelguera 432; Naval preferentes 165; Santa Bárbara 203; Vaca 155; Id. nuevas 295; Urbacosa 210; Resolera 260; Explosivos 510; Ebro 424 Azucarera 255; Sniace 600; Id. cupones 770.

LA ESCASEZ MUNDIAL DE DOLARES AFECTARA POCO A LA PROSPERIDAD NORTEAMERICANA

WASHINGTON (Crónica radiotelegráfica).—La demanda mundial de dólares de nuestro enviado especial.—La pregunta se puede formular de la siguiente manera: El rápido descenso de las exportaciones norteamericanas ¿marcará un fin a la bonanza que ahora disfrutaba el obrero y el exportador, el granjero y el hombre de negocios? La respuesta es diferente según de donde provenga; pero, en términos generales económicos y técnicos del comercio exterior, llegan a unas conclusiones parecidas a estas: Algunos exportadores y fabricantes creen que la escasez mundial de dólares será un "boomerang" contra la prosperidad americana. Algunos productos ahora algo escasos debido en gran parte a su gran exportación quedarán a fin de año a disposición del consumidor interior. Algunos artículos cuya exportación quedará reducida a la nada pasarán a ser exceso de producción y sus precios comenzarán a decaer el año próximo. La demanda interior es tan alta en la mayoría que aunque quedará por completo en suspenso el comercio exterior los efectos no serían connotables. A la larga el mundo tendrá que conseguir los artículos que necesita por sí mismo, y de los países Unidos, ya que ningún otro país del mundo puede suministrarlos. Hay tal cantidad de planes de auxilio en vías de realización o de estudio—créditos plan Marshall, Banco Mundial, conferencias económicas—que el poder de compra del extranjero quedará establecido antes de que el volumen de exportaciones baje lo suficiente para constituir una amenaza.

El Nuncio de S. S. en Canarias

Presidirá mañana la consagración del nuevo Prelado en Tenerife

Voraz incendio en una fábrica sevillana

Las Palmas.—Ayer llegó el Nuncio de Su Santidad monseñor Cicerio de la Torre, acompañado del secretario de la Nunciatura. El viaje se hizo en avión en el vapor "Plus Ultra". A las 10 de la mañana de la hora en que el Nuncio iba a recibir a misas por el Nuncio de la Nunciatura, se produjo un voraz incendio en una fábrica sevillana. El incendio se produjo en la fábrica de la "Caja de Pensiones" de Sevilla. El incendio se produjo en la fábrica de la "Caja de Pensiones" de Sevilla. El incendio se produjo en la fábrica de la "Caja de Pensiones" de Sevilla.

Los delegados hispanoamericanos rehusan formular comentarios

Manuel Casares

EL DISCURSO DE VICHINSKI ES EL MAS VIOLENTO QUE SE HA PRONUNCIADO EN LA O. N. U.

Los delegados hispanoamericanos rehusan formular comentarios. Manuel Casares. El discurso de Vichinski es el más violento que se ha pronunciado en la O. N. U. Los delegados hispanoamericanos rehusan formular comentarios.

Fórmula para "fabricar" gatos de angora

Estocolmo.—El profesor sueco, Stuckel ha declarado que si se mezcla a los gatos toda la especie de uno de Angora, no hay más que someterlos a un sencillo tratamiento, durante seis meses. No se cree que hay que cometer a algún tormento al felino. Basta con introducirlos en cámaras frigoríficas y a la semana ya se notará que tienen el pelo mucho más largo y espeso, aumentando incluso de tamaño. Siguiendo de esta forma hasta los seis meses el más escuálido animal se habrá transformado en un soberbio angora.

Comprimido de noticias del Mundo

Jerusalén.—Fuerzas combinadas de la policía y del ejército han efectuado un registro en el barrio judío de Eshel y han encontrado tres depósitos de armas propiedad del Irigum Zvai Leumi. Hallaron 20 rifles, aparatos, bombas, minas de carretera, minas de acción retardada y más de un millar de proyectiles. Han intervenido en la operación 300 soldados que registraron todo minuciosamente y utilizaron detectores magnéticos de minas.—Efe.

Los delegados hispanoamericanos rehusan formular comentarios

Manuel Casares. Los delegados hispanoamericanos rehusan formular comentarios. Manuel Casares.

EL DISCURSO DE VICHINSKI ES EL MAS VIOLENTO QUE SE HA PRONUNCIADO EN LA O. N. U.

Los delegados hispanoamericanos rehusan formular comentarios. Manuel Casares. El discurso de Vichinski es el más violento que se ha pronunciado en la O. N. U. Los delegados hispanoamericanos rehusan formular comentarios.

EL DISCURSO DE VICHINSKI ES EL MAS VIOLENTO QUE SE HA PRONUNCIADO EN LA O. N. U.

Los delegados hispanoamericanos rehusan formular comentarios. Manuel Casares. El discurso de Vichinski es el más violento que se ha pronunciado en la O. N. U. Los delegados hispanoamericanos rehusan formular comentarios.

Dos mil muertos en Japón a causa de los tifones

Tokio.—El balance alado de las víctimas y daños causados en la región de Tokio por el reciente tifón y las inundaciones consiguientes indica que el número de muertos se eleva a dos mil. Doscientas mil personas han quedado sin hogar. Otro huracán amenaza a Nueva Orleans. Otro huracán azota la región de Nueva Orleans.

Apasionada, Asombra, Encanta. CITA EN LOS CIELOS. Película americana. UN SUGESTIVO ESTRENO DE CINE CALATRAVAS. HOY, 5'30, 8 y 11. DESPACHO DE LOCALIDADES PARA LA NUMERADA DEL DOMINGO.

El mundo ha venido comprando en Norteamérica alimentos, productos químicos, maquinaria (desde herramientas hasta locomotoras), acero y productos de acero, material eléctrico, radios, algodón, tabacos, automóviles (tanto nuevos como usados), productos químicos, productos del caucho, vagones, etc. El pico máximo de la exportación se alcanzó el pasado Mayo pero desde entonces ha venido descendiendo sostenidamente. La baja se inició en el momento en que Inglaterra y Francia prácticamente dejaron de comprar. Después Australia y Canadá corporan sus compras en gran proporción. La mayoría de las restricciones impuestas en diversos países del mundo tienen por objeto ahorrar dólares para destinados a las compras de "artículos esenciales". Estos son acero, maquinaria, para poder vestirse y materiales de construcción. En Mayo pasado Norteamérica exportó artículos por valor de 1.361 millones de dólares. En Junio la cifra bajó a 1.201. Al mismo tiempo, las importaciones norteamericanas se valoraron en 473 millones en Mayo y 466 en Junio. Durante el primer semestre del año en curso Norteamérica exportó por valor de 7.558 millones de dólares, pero sólo importó por valor de 2.863 diferencia que explica el drenaje de dólares que sufre el mundo. Incluso reducciones en la exportación mucho más drásticas que las registradas de Mayo a Junio afectarían poco a la prosperidad actual. En productos textiles podrían originar una baja general de precios; que no sería otra cosa que devolver el mercado a sus naturales límites. En productos alimenticios el gran exceso de producción norteamericana tiene una fácil colocación en cuanto planes de auxilio a un mundo hambriento.

Se retirará de Buenos Aires el embajador soviético

Solo va a quedar un ministro plenipotenciario. Nueva York.—La Agencia United Press comunica de Buenos Aires que el embajador soviético en dicha capital marchará a Moscú después de un año de inútiles esfuerzos para volver al punto muerto de las negociaciones del tratado soviético-argentino de comercio, amistad y navegación. La marcha del embajador reducirá la representación soviética que quedará dirigida por un ministro plenipotenciario.—Efe.

Se retirará de Buenos Aires el embajador soviético

Solo va a quedar un ministro plenipotenciario. Nueva York.—La Agencia United Press comunica de Buenos Aires que el embajador soviético en dicha capital marchará a Moscú después de un año de inútiles esfuerzos para volver al punto muerto de las negociaciones del tratado soviético-argentino de comercio, amistad y navegación. La marcha del embajador reducirá la representación soviética que quedará dirigida por un ministro plenipotenciario.—Efe.

EL MINISTRO DE EDUCACION ENVIA VARIAS PARTITURAS AL GOBIERNO DE CHILE

Corresponden al músico español que compuso el himno chileno. El general Gallarza, en Galicia. Madrid.—El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martínez ha enviado al Gobierno de Chile varias partituras autógrafas del músico español D. Ramón Carnicer que compuso el himno nacional chileno. UN BARCO PESQUERO REGALADO POR GIRON. Gijón.—El domingo será entregado por las primeras autoridades de Marina a la Cofradía de pescadores, un magnífico barco pesquero que lleva el nombre de "Giron", y que ha sido regalado por el ministro de Trabajo a dicha Cofradía.—Cifra.

AVENIDA HOY LAS 5, 7'45 y 11 NOCHE GRANDIOSO REESTRENO LA CANCION DE BERNADETTE UNA PELICULA QUE LE HARÁ ESTIREMEARSE Y DESPERTARA EN VD. EMOCIONES NUEVAS. LA CANCION DE BERNADETTE

CRONICA DE NUEVA YORK

Vichinski presentó su resolución a la mesa de la Asamblea en el momento en que el "Parlamento mundial" estaba en su cuarto día de debate general con dos sesiones pendientes en la jornada. Pidieron la palabra, Africa del Sur, India, Rusia Blanca y Suecia. La reacción general frente a la conjetura de Vichinski al famoso objetivo y energético discurso de Marshall es la de que los rusos han excedido notablemente en su ataque, y hay quien cree que es posible que el discurso de su delegado lo haya costado a Rusia el apoyo de algunos miembros con los que contaba para combatir las proposiciones de Marshall a la ONU respecto a las contra posiciones soviéticas hechas los comentarios. La primera mitad del discurso de Vichinski fue un ataque relativamente moderado, contra la conocida "doctrina Truman" el plan Marshall y las proposiciones del secretario de Estado norteamericano a la ONU, pero la última mitad en la que Vichinski habló de prominentes ciudadanos norteamericanos, acusándolos de destacados "belicistas" ha sido acogida por la mayoría de los observadores como "inmoderada y poco constructiva" por lo menos. El discurso de Vichinski ha eliminado todas las dudas a que pudieran quedar a algunos sobre el hecho de que la reunión de la Asamblea se ha convertido en una verdadera guerra diplomática entablada a fondo por los Estados Unidos y Rusia para conquistar la "jefatura moral del Mundo". El discurso del delegado soviético, con sus ataques y sus acusaciones ha servido para aumentar el prestigio y el apoyo de que gozan actualmente los Estados Unidos en el Mundo.

CRITICA DE ESTRENOS CALATRAVAS

«Cita en el cielo». George Cukor, experto e imitable director, ha dirigido este agradable film de ambiente aeronáutico que con singular éxito pasó ayer por su pantalla el Cine Calatravas. Ello ya es una garantía para la película, que además reúne suficientes atractivos para colmar las ambiciones del público, muy dado a esta clase de producciones donde la acción y la aventura suplen con creces la ausencia de una trama bien trazada. La obra sirve, —diríamos mejor, ha sido creada— para mostrar la metódica y bien cuidada preparación a que son sometidos los pilotos americanos en las escuelas de pruebas, con sus disciplinas, sus exámenes, sus pruebas de capacidad y sus primeros vuelos, todo ello presentado con el lujo característico a esta clase de films donde la cámara plasma exteriores de efecto sorprendente. Todos los actores, jóvenes, simpáticos y buenos artistas, herían a la película por el sendero del éxito, con un trabajo aceptable. Lon Mc Callister, Jeanne Crain y Edmund O'Brien, son las figuras principales de la película y están secundados por un grupo de artistas de segundo orden que colaboran con sus posibilidades al mejor éxito del film.

EL MINISTRO DEL AIRE A GALICIA

Sanlúcar de Barrameda.—El ministro del Aire, llegó esta tarde en avión procedente de Madrid. Después de visitar las obras del aeropuerto de Laboalla, salió en su automóvil hacia La Coruña. El ministro se propone inspeccionar las obras de los campos de aviación de Vigo y de Lugo, así como los terrenos donde se proyecta construir el campo de aviación de La Coruña.—Cifra.

CORDON A las 5'15 - 8 y 11 GRANDIOSO EXITO del ESTRENO del film PARAMOLINT UNA CHICA AFORTUNADA Extraordinaria creación de Jean ARTHUR - Edward ARNOLD - Ray MILLAND

DIARIO DE BURGOS Gran Teatro. «Tierra generosa». La moderna técnica cinematográfica ha logrado avances insospechados. Son varios los ejemplos que se nos han brindado en la pantalla y «Tierra generosa» es uno más. Esta película ayer estrenada en el Gran Teatro, con un éxito de público verdaderamente singular, viene a ser un fiel exponente de las posibilidades del espectáculo arte como magnífico espectáculo. Su argumento quizá no sea profundo, pero su acción es tan vigorosa, que productor y director alcanzan un triunfo indiscutible. Sobre el nuevo desarrollo de la película, campea un técnico pulcro y una cámara movida con insuperable destreza, que llevan a los ojos del espectador unas escenas naturales de belleza incomparable. Esto es algo que contribuye muy eficazmente al mejor gozo de la película. «Tierra generosa» —época colonial en tierras de Oregon— es film de perfil —con una pinta que emociona al más aventurero—, basado además en una doble trama amorosa. Todo está bien conjugado y como además no falta nada que la técnica reclame —escenas, fotografía, variadas— su éxito tiene un fundamento real y verdadero. La interpretación es sencillamente magnífica y exacta. Dana Andrews —la revelación de «Laura»— corre con el personaje central y su actuación es sobria y excelente. Bryan Donlevy encarna a un completo personaje. La representación femenina está a cargo de Susan Hayward y de la injusticia —ganada ya por Hollywood— Patricia Roc. Destaca en el numeroso plantel de artistas secundarios el simpático y veterano Andy Devine. Es, una película de público.

DIARIO DE BURGOS Gran Teatro. «Tierra generosa». La moderna técnica cinematográfica ha logrado avances insospechados. Son varios los ejemplos que se nos han brindado en la pantalla y «Tierra generosa» es uno más. Esta película ayer estrenada en el Gran Teatro, con un éxito de público verdaderamente singular, viene a ser un fiel exponente de las posibilidades del espectáculo arte como magnífico espectáculo. Su argumento quizá no sea profundo, pero su acción es tan vigorosa, que productor y director alcanzan un triunfo indiscutible. Sobre el nuevo desarrollo de la película, campea un técnico pulcro y una cámara movida con insuperable destreza, que llevan a los ojos del espectador unas escenas naturales de belleza incomparable. Esto es algo que contribuye muy eficazmente al mejor gozo de la película. «Tierra generosa» —época colonial en tierras de Oregon— es film de perfil —con una pinta que emociona al más aventurero—, basado además en una doble trama amorosa. Todo está bien conjugado y como además no falta nada que la técnica reclame —escenas, fotografía, variadas— su éxito tiene un fundamento real y verdadero. La interpretación es sencillamente magnífica y exacta. Dana Andrews —la revelación de «Laura»— corre con el personaje central y su actuación es sobria y excelente. Bryan Donlevy encarna a un completo personaje. La representación femenina está a cargo de Susan Hayward y de la injusticia —ganada ya por Hollywood— Patricia Roc. Destaca en el numeroso plantel de artistas secundarios el simpático y veterano Andy Devine. Es, una película de público.

Muere el "as" de los buzos franceses

Acababa de establecer la marca de permanencia en el agua a mayor profundidad. París.—El "as" de los buzos franceses, Maurice Fargues, ha fallecido en un hospital de Tolón al tratar de establecer una nueva marca de permanencia bajo el agua a 120 metros de profundidad. Durante su inmersión, que efectuó en 4 minutos, 25 segundos, indicó que había batido el "récord" de esta operación. Esta fue su última comunicación con la lancha que le servía de base. En vista de que no daba más señales de vida, fue izado y trasladado al hospital, donde dejó de existir. Su inmersión de 120 metros superó en diez la realizada por el joven ingeniero sueco Arne Zetterman en 1945 en el archipiélago de Estocolmo, con la cual estableció el "récord" europeo.—Efe.

SALA DE FIESTAS De 3'30 a 5... CAFE CONCIERTO BAILE DE SELECCION EN HONOR DE LOS CABALLEROS CADETES, con motivo de la apertura de Curso. CONCIERTO Señoras 5 Pts, Caballeros 8 Pts, Caballeros Cadeτες (por celebrarse el baile en su honor) 4 Pts. PRECIOS

GRAN TEATRO A las 5'15 - 7'45 y 11 noche Un magnifico asunto pasional sobre el grandioso escenario de la naturaleza plasmado en el mejor TECNICOLOR...! Hombres contra hombres en lucha por la existencia y el progreso...! Maravillosa! Espectacular! Unica! PROCLAMADA como la película más sensacional del año, por las 2.600 personas que asistieron ayer a su estreno...! NOTA.— A partir de las 8 se despachan localidades para las numeradas de mañana.

GRAN TEATRO A las 5'15 - 7'45 y 11 noche Un magnifico asunto pasional sobre el grandioso escenario de la naturaleza plasmado en el mejor TECNICOLOR...! Hombres contra hombres en lucha por la existencia y el progreso...! Maravillosa! Espectacular! Unica! PROCLAMADA como la película más sensacional del año, por las 2.600 personas que asistieron ayer a su estreno...! NOTA.— A partir de las 8 se despachan localidades para las numeradas de mañana.

Muere el "as" de los buzos franceses

Acababa de establecer la marca de permanencia en el agua a mayor profundidad. París.—El "as" de los buzos franceses, Maurice Fargues, ha fallecido en un hospital de Tolón al tratar de establecer una nueva marca de permanencia bajo el agua a 120 metros de profundidad. Durante su inmersión, que efectuó en 4 minutos, 25 segundos, indicó que había batido el "récord" de esta operación. Esta fue su última comunicación con la lancha que le servía de base. En vista de que no daba más señales de vida, fue izado y trasladado al hospital, donde dejó de existir. Su inmersión de 120 metros superó en diez la realizada por el joven ingeniero sueco Arne Zetterman en 1945 en el archipiélago de Estocolmo, con la cual estableció el "récord" europeo.—Efe.